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Niederschrift 
 

über die 6. Sitzung der Gemeindevertretung Dunsum am Dienstag, dem 28.04.2009, im 
Haus Nr. 16 a (Gemeindebüro). 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:30 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Arfst Christiansen  Bürgermeister  
Herr Erk Hemsen  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Carl Hinrichsen    
Herr Riewert Hinrichsen    
Herr Arno Matzen  1. stellv. Bürgermeister  
Frau Thelma Peters    
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Herr Jan Hinrichsen    
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Neuverteilung von Hausnummern 
 6 .  Übertragung der Aufgaben nach dem Bestattungsgesetz auf das Amt Föhr-Amrum 

Vorlage: Dun/000018 
 7 .  Verschiedenes 
 7.1 .  Landesimmissionsschutzgesetz 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Bürgermeister Christiansen stellt den Antrag, als Top 6 "Übertragung der Aufgaben 
nach dem Bestattungsgesetz auf das Amt Föhr-Amrum" im öffentlichen Teil hinzu zu 
nehmen. Die Gemeindevertretung stimmt dem Antrag zu. 
 

 3. Genehmigung der Niederschrift über die 5. Sitzung 
  

Da die Niederschrift nicht rechtzeitig zugegangen ist, wird die Genehmigung auf die 
nächste Sitzung verschoben. 
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 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohnerinnen und Einwohner anwesend. 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
 5.1. Neuverteilung von Hausnummern 
  

Bürgermeister Christiansen gibt den Gemeindevertretern einen Plan zur Kenntnis in 
welchem die Verteilung der Hausnummern dargestellt ist. Ebenfalls liegt ein Entwurf der 
zukünftigen Hausnummernverteilung vor. Die Gemeindevertreter möchten darüber 
nachdenken und bitten um Vertagung der Angelegenheit. Bürgermeister Christiansen 
erklärt, dass dieser Punkt noch Zeit habe und wird jedem Gemeindevertreter die Pläne 
zukommen lassen, damit diese in Ruhe darüber nachdenken können und eventuell an-
dere Vorschläge mit einbringen können. 
 

 6. Übertragung der Aufgaben nach dem Bestattungsgesetz auf das Amt Föhr-
Amrum 
Vorlage: Dun/000018 

  
Die Aufgaben nach dem Bestattungsgesetz werden von den Gemeinden gemäß § 27 
Abs. 2 dieser Rechtsvorschrift als pflichtige Selbstverwaltungsaufgabe wahrgenommen. 
Die Zuständigkeit liegt somit bei der Gemeinde und nicht beim Amt. Dieses stellt einen 
Unterschied zu der vormaligen Regelung in der Landesverordnung über das Leichen-
wesen dar, wonach es sich um eine Aufgabe zur Erfüllung nach Weisung handelte und 
damit bereits automatisch die Zuständigkeit des Amtes begründet war. 
 
Um die Zuständigkeit des Amtes zu begründen, bedarf es eines Übertragungsbeschlus-
ses durch die Gemeindevertretung auf das Amt. Die Übertragung beruht auf § 5 Absatz 
1 der Amtsordnung, wonach Gemeinden gemeinsam Selbstverwaltungsaufgaben auf 
das Amt übertragen können. 
 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Beschluss: 
Die Gemeinde Dunsum überträgt gemäß § 5 Absatz 1 der Amtsordnung die Aufgaben 
nach dem Bestattungsgesetz auf das Amt Föhr-Amrum. 
 

 7. Verschiedenes 
 7.1. Landesimmissionsschutzgesetz 
  

Es wird bekannt gegeben, dass im nächsten Amtsausschusses die Amtsverordnung 
zum Schutz vor schädlichen Einwirkungen durch Luftverunreinigungen, Geräusche oder 
sonstige Emissionen vorgestellt wird, welche aufgrund des in Kraft getretenen Landes-
immissionsschutzgesetzes erstellt worden ist. 
 

 
 
 
 
 
 
 

Arfst Christiansen Renate Gehrmann 
 


